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 Trieste, 09/11/2021 

 
Oggetto: 

 
Verbale di somma urgenza ai sensi dell’art. 163 del D.Lgs. 50/2016 –  
Ampliamento copertura prospiciente gli ambulatori del pronto soccorso dalla 
nuova sala d’attesa alla camera calda 
 
 

In data 08/11/2021, ha seguito dell’incontro dell’“Unità di crisi COVID-19”, è emersa la 

necessità di ampliare le aree di attesa del pronto soccorso in quanto in questi giorni è aumentato in 

modo esponenziale il numero di utenti sospetti che si rivolgono in emergenza a questo Istituto.  

I lavori di potenziamento delle reti ospedaliere ai sensi del DL. 34/2020, con particolare 

riferimento alle aree di pronto soccorso, completati nel mese di gennaio 2021 hanno consentito il 

raddoppio dei triage e degli ambulatori in modo da gestire su percorsi diversi i pazienti con 

sintomatologia riconducibile al COVID-19 rispetto agli accessi privi dei criteri di sospetta positività. 

Tuttavia le aree di attesa sono limitate per ragioni di superficie utile disponibile; i pazienti sospetti, 

in quanto tali, devono rimanere distanziati tra loro in modo da limitare l’eventuale contagio. 

Tenuto conto che l’unico modo per aumentare la superficie di attesa in modo protetto è 

quello di realizzare una struttura provvisoria con sistemi tubolari, analoga alla struttura della 

camera calda. L’estensione dell’area è di circa 50/60 mq. Per l’esecuzione dell’intervento in urgenza 

verrà coinvolto in prima battuta il soggetto che ha fornito la struttura della camera calda. Nel caso 

di non compatibilità con i tempi di installazione, ci si rivolgerà ad altri soggetti che trattano le 

medesime strutture. 

Oltre all’installazione della tensostruttura provvisoria, vi saranno alcuni adattamenti 

impiantistici da gestire in urgenza con l’appaltatore della manutenzione impiantistica, consistenti 

nello spostamento di uno split, l’installazione di lampade riscaldanti e dell’illuminazione 

dell’ambiente. 

Ci si riserva di valutare eventuali altre soluzioni necessarie a contenere questa nuova ondata 

pandemica, complementari a quanto finora indicato. 
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Il costo delle attività da attivare in emergenza verrà imputato con successivo provvedimento, 

dopo la contabilizzazione dei lavori eseguiti per il contenimento dei contagi. 

Si redige il presente verbale per ogni eventuale necessità conseguente richiesta dalla 

Direzione Sanitaria quale misura di contenimento al COVID-19. 

 

 Il responsabile della SC Gestione Tecnica 
 e Realizzazione Nuovo Ospedale 
 Ing. Elena Clio Pavan 
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